

LA EXPORTACION DE FRUTOS

EL FANTASMA DE CALIFORNIA

En el pasado mes de Septiembre publicó el marqués de Villa Alcazar cinco artículos en «A.B.C.» tratándose esencialmente de la potencia agrícola de California. En estos artículos se confirma lo que se tenía previsto por quienes, directamente interesados, conocían la inquietud de temer lo que antes era un prestigio y hoy representa una gran parte de la realidad. Todavía se espera, y tristemente ha de confirmarse dentro de pocos años, que se multipliquen enormemente los terrenos de labor que han de regar las aguas del río Colorado y California invada por completo los mercados y dé el golpe de gracia a la exportación española.

Tal intensidad en la producción, ese desmedido ensanche de sus zonas cultivables va acompañado de un poderoso complemento: la asociación de los productores para unificar sus envíos y anular por lo tanto su propia competencia, y las facilidades portentosas que ofrecen los transportes con sus modernas instalaciones frigoríficas, preservando a los frutos de los frecuentes cambios de temperatura a través de viajes extensísimos.

De todos los productos que acuden a los mercados mundiales los que con más actividad progresan en calidad son los de California. Cada año que transcurre es para aquellas tierras un adelanto vigoroso, un estirón rayano en el portentoso.

No en vano ha impresionado al marqués de Villa Alcazar esa naciente fertilización que lleva bríos suficientes para arrollar a todas las producciones del mundo. Ha escrito sus artículos bajo la impresión de lo que ha visto, y desde Los Angeles da su voz de alerta para que España conozca el poderoso empuje de un enemigo, que a pesar de ser ya tan grande, puede decirse que está formándose todavía.

Pero desde hace trece años que los agricultores murcianos e iban advertidos de tan inminente peligro. Cuando la Federación Agraria de Levante presentó en 1914 la propuesta de rebaja a las tarifas ferroviarias que entonces estaban vigentes acompañó un Alegato en el cual se enumeraban las grandes competencias que sufría la exportación de frutos y se mencionaban las ventajas de que gozaban Italia, Mentón, el Sur de Africa (entonces naciente en comparación con los grandes desarrollos adquiridos a través de estos años) y como la más inquietante de todas, California, que ya se dejaba entrever como un fantasma de pesadilla para los abastecimientos de los grandes mercados. Puede juzgarse por este antecedente lo que ha podido adelantarse después, y cómo se crece a pasos de gigante mientras la agricultura española se desenvuelve dentro de procedimientos primitivos y se ahoga cada vez más por

falta de comunicaciones especiales y medios aconsejados por el adelanto y las necesidades modernas.

Si bien en 1914 se consiguió un abaratamiento de tarifas para los transportes fruteros, después de la guerra mundial volvieron a implantarse las que regían con anterioridad al año aquel y con su escasez, con idénticos vicios de origen que hace imposible el expansivo desenvolvimiento que debe estar en consonancia con los alarmantes progresos que otros países afectan para llegar rápidamente a los mercados y que los frutos puedan presentarse en inmejorables condiciones.

Al cabo del tiempo el mal no se ha remediado y van pasando los años improductiva mente. Ya que en 1914 no se atendieron con arreglo a su importancia las reclamaciones justísimas que se hacían ante el Estado y se ha dado lugar a que nuevamente se avise el grave riesgo que corren los frutos españoles en caso de continuar unos años más dando tregua a California para que centuplicue sus cosechas, ¿volverá otra vez a desoírse el consejo y no querer mirar atentamente el ejemplo que se nos ofrece?

De consentirse que no se renueven los procedimientos tanto en cultivo como en confección, como en transportes terrestres y marítimos para ver de llegar cuanto antes y en las mejores condiciones a los mercados mundiales, no dejando desacreditar el renombre que obtuvieron los frutos españoles; de no hacer decididamente por ello y llevar a la práctica cuanto se viene aconsejando desde tiempo inmemorial será tanto como pretender que esos augurios se truequen muy pronto, a no dudar, en la más espantosa y fatídica de las realidades.

Noticiero local

De Barcelona ha regresado nuestro particular amigo don Felipe Sánchez Ruipérez.

Hoy festividad de Santa Teresa celebran sus días las distinguidas señoras Conejero Ruiz, Giménez Lafuente, Manzanera, Guirao, Martínez Acosta, García de Manzanera, y las señoritas Atienzar, Pardo García, Martínez López, Garcés Moreno, Barberán Hilla, Belchi y Blanco. Las felicitamos.

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Antonio Pórtis.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena.

Procedente de Albacete, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo don Trinidad Cantos.

Le deseamos que su estancia en ésta le sea grata.

Un discurso de Stressemann

Después de Locarno y de Thoiry, el Congreso del partido populista alemán celebrado en Colonia estos días, significa un paso decisivo en el camino de la paz.

He aquí algunos párrafos del gran discurso pronunciado en esa Asamblea por el líder del partido y el Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, señor Stressemann:

«Considero que la vida internacional tiene necesidad de fórmulas nuevas y que las tentativas en este sentido han encontrado en Ginebra un interesante punto de partida. Deseo que en Alemania se comprenda bien que la unidad de que depende la vida de Europa se personifica en la Sociedad de Naciones».

A propósito del acuerdo franco-alemán, añadió:

«Conozco todos los obstáculos psicológicos que surgen de los dos lados. Pero es un hecho indiscutible que este acuerdo es la base de la pacificación de Europa. Sin embargo nadie puede, hoy por hoy, responder de que los pueblos sigan en su desenvolvimiento el deseo y la voluntad de esos hombres de Estado.

«Creo en la buena voluntad de M. Briand. Al decir esto, ya se que me tratará una vez más de incorregible optimista y utopista. Pero es un error suponer que la política pueda ser determinada únicamente por la desconfianza. La vieja política de las Cancillerías, cuya divisa era: «No te fies de nadie y engaña a todo el mundo» ha quebrado y debería pertenecer al pasado».

Stressemann alude, luego a Poincaré:

«Las antiguas afirmaciones sobre la culpabilidad única de Alemania en la guerra, de nuevo difundidas en la opinión pública por una alta personalidad política responsable de la otra parte, constituyen una dolorosa interrupción en esta política pacificadora nueva. La educación de los pueblos está demasiado avanzada para que semejantes afirmaciones puedan ser creídas actualmente.

«Ultimamente concluyó el Ministro, refiriéndose a una declaración del Presidente Coolidge—el gran hombre de Estado que está a la cabeza del más grande pueblo de la tierra ha dicho: «Si se examinan los hechos se observa que ha sido el estado económico de Europa lo que ha precipitado a los pueblos a la guerra». Yo no discutiré esta declaración. Estamos dispuestos a someternos a un Tribunal internacional que examinará las causas con la más perfecta imparcialidad».

Estas palabras explícitas y que pese a todas las reservas—son cordiales también, fueron clamorosamente aplaudidas por el Congreso el cual expresó al señor Stressemann su reconocimiento por su política prudente y profundamente patriótica, que tiende a la libertad y al engrandecimiento del Reich».

Es, sin duda posible, la más terminante manifestación de pacifismo que los grupos políticos de Alemania hacen desde que concluyó la guerra.

V. SANCHEZ-OCAÑA.

BAUTIZO

Ayer tarde en el templo parroquial de San Bartolomé Santa María, recibió las aguas regeneradoras del bautismo, la niña que hace días dio a luz doña Josefina Díaz Montesinos, distinguida esposa de nuestro buen amigo el agente de vigilancia don Matías Caballero.

La neófito, a la que se le puso el nombre de Mercedes, fué apadrinada por el Comisario de Vigilancia don José de la Lama y Noriega y su joven y virtuosa esposa doña Modesta Gallego Gil.

Después de la ceremonia religiosa, en casa de los dichosos padres, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Al amigo Matías y a su querida esposa enviamos nuestra felicitación, al contar con el octavo fruto de su matrimonio, deseando que la ayer bautizada, la vean hecha una preciosa mujer.

Real Sociedad Económica de Amigos del País

El solemne acto de la inauguración del curso de 1926-27 en la Academia de Bellas Artes de esta Real Sociedad y el reparto de Diplomas y premios a los alumnos y alumnas del curso anterior tendrá lugar en el salón de actos de la misma a las seis de la noche de mañana, sábado 16, estando encargado del discurso inaugural que versará sobre el tema «Lo gráfico en la

educación intelectual» el Excelentísimo señor Doctor don Elias Tormo Monzó, Catedrático Vice Rector de la Universidad Central y Presidente del Real Consejo de Instrucción Pública.

El eminentísimo Catedrático señor Tormo llegará a Murcia en el tren correo de la mañana del sábado.

Por causa de ocupaciones oficiales del Excelentísimo señor don Elias Tormo el acto de inauguración del Curso de 1926-27 tendrá lugar el domingo 17 de los corrientes a la misma hora designada en las invitaciones.

POETA PREMIADO

En los Juegos Florales celebrados con gran brillantez en Albacete el Día de la Raza, ha obtenido accésit a la Flor Natural, nuestro querido compañero de Redacción el inspiado vate Federico García Izquierdo.

Este nuevo triunfo del exquisito poeta García Izquierdo, lo ha alcanzado con una vibrante poesía cantando las virtudes de Soberana de Su Majestad la Reina Victoria.

Al felicitar al querido camarada por el nuevo galardón, le alentamos a que siga, ya en continua victoria, su brillante carrera literaria.

Lea usted
Levante Agrario

De unos exámenes en la Universidad

Para satisfacer la curiosidad de numerosos lectores que nos preguntan acerca de lo publicado con este mismo título hace unos días, hemos de manifestar:

Que la palabra que se pidió a los dos examinados a que nos referíamos, era de no presentarse a los ejercicios para obtener Premio Extraordinario de Licenciatura, si quería obtener la calificación de Sobresaliente, sin la cual no podían realizar apellidos e ejercicios.

Que el Tribunal que tal hizo, no fué el presidido por don Laureano Sánchez Gallego, y compuesto por él y los señores González y Hernandez Montesinos.

Que convencidos los examinados a quienes se les hizo la exigencia, de que esto era contrario a la Ley y conforme ésta manda, la tuvieron como no hecha y se consideraron libres de optar al Premio Extraordinario.

Que ayer tuvieron lugar estos ejercicios y el Tribunal, no integrado por ninguno de los que componían los tribunales de Licenciatura, otorgó los dos premios extraordinarios que podían concederse a los señores Fernández Tomás y Meseguer.

Que uno de estos señores era de los que se querían eliminar.

Y que por eso el señor Rector no ha creído conveniente intervenir en esta cuestión.

Reciban los señores Fernández Tomás y Meseguer, nuestra cordial felicitación, deseándoles muchos éxitos profesionales, puesto que han demostrado ser capaces de obtenerlos.

Capítulo de Sucesos

DENUNCIA POR MALOS TRATOS

En la Comisaría se presentó Asensio Franco Millán, el que denunció a José Macá Gimenez, encargado de la imprenta de San Francisco, por malos tratos de palabra y obra.

El hecho tuvo lugar en la calle de Huérfanos.

La denuncia pasó al Juzgado correspondiente.

«ALIGERADORES» DE CAR TERAS DETENIDOS

Por los guardias civiles Manuel Manzano y Fernando Carrilero, fueron detenidos los «carteristas» Manuel Pérez Caballero (a) El Manolo, Carlos Domínguez Martínez (a) El Sacristán, Eusebio Martínez García y Alfonso García Castro.

Los detenidos fueron presentados en la Comisaría, en donde quedaron a la disposición del Gobernador, el que les impuso las multas correspondientes, que pasaron a liquidar al Hotel de Vara de Rey.

UN JOVEN BLASFEMO

El guardia municipal número 14 condujo a la «Comi» al joven de dieciocho años Fernando García Belluga.

Dicho joven fué sorprendido en el Puente Viejo estan-

Diario de Lorca

ECOS VARIOS

Lector; hace ya algunos días, que estoy sin comunicarte noticias de mi pueblo, cosa rara en mí, pero que así ha pasado; hoy vuelvo a escribir, con objeto de que conozcas algo de lo mucho que ha acontecido en esta bendita tierra en donde jamás pasa nada.

Jesús Martínez Ayala (a) El Chulo y Fernando Mateo García (a). El Pitorro, son dos pobres chicos, que aburridos de no hacer nada en toda su vida, cuando llega la noche se encuentran aburridos en demasía y se dedican a sus faenas del apropiado de lo ajeno, cosa muy lucrativa de veras, si no existieran baches profundos, en este camino accidentado, que en ocasiones como la presente se han trocado en la acertada gestión de ser descubiertas sus fechorías, por el inteligente comisario de policía D. Manuel Sarrabona y funcionarios a sus órdenes, D. César Pérez García, D. Miguel Herranz y D. Manuel Ros.

Hay en la calle de los Pozos, una antigua fábrica de Curtidos convertida en la actualidad en Lavadero público, propiedad de D. Alfonso Martínez Blanco, en la cual y para las atenciones del dicho lavadero, tenía una caja de jabón con unos 32 kilos.

La calle que no es precisamente de las más transitadas, sino todo por el contrario, fortuosa y solitaria y muy propicia para realizar en ella escalos y atracos, fué elegida por este par de satélites, y sin ser vistos, se llevaron muy quedamente el referido jabón y una tela usada de colchón, que según nuestros informes tiraron al río, porque tenía más agujeros que garbillo de paja; otra noche y viendo que aquél flón se había terminado, enfocaron su campo de acción hacia la calle del Charco, del Barrio de San Cristóbal, penetrando en otro lavadero propiedad de Francisca Molina Carbonero, llevándose los afanadores de lo ajeno, sábanas, camisas, calzoncillos y dos pares de pantalones viejos de un hijo suyo.

El Chulo y El Pitorro que tienen a todo el mundo por suyo, establecieron sus reales en el interior de un horno alfarero, que existe en los ba-

jos del puente del barrio; allí tranquilamente se mudaron de calzoncillos, camisas y pantalones, guardando las mudas que se quitaron en el interior de unos cántaros rotos que había en el horno de referencia, y muy de mañana, se largaron del puplaje, en busca de nuevas aventuras; pero cual no sería su sorpresa cuando a la noche siguiente regresaron a la fonda a descansar y vieron con espanto, que sus baches habían sido desbalijados, llevándose cuanto en ellos guardaban, producto de todos sus afanes y desvelos.

Jesús Valero Tomás, que aparte de ser sepulturero del Cementerio de San Cristóbal, se dedica desde hace tiempo a coleccionar ropas usadas, fué el encargado de aprovecharse de la ausencia de los infrascritos afanadores; la policía gubernativa de Lorca, hizo en altas horas de la noche un registro en la casa del sepulturero y encontró en ella las prendas robadas a los primitivos ladrones y a unos siete kilómetros del pueblo, en el paraje de Marchena, y en cuatro cortijos distintos, los 32 kilos del jabón robado.

Es muy de elogiar la labor del señor Sarrabona, de los funcionarios Pérez García, Herranz y Ros, que sin su acertada intervención, tal vez hubieran quedado impunes estos robos, que precisamente por ser de menor escala, son también los que por regla general quedan sin descubrirse.

—Ayer en el Sindicato de Riegos hubo un pequeño plante de regantes, que pretendieron negarse a pagar el agua rematada en la subasta habida en el Alporchon; la acertada intervención del Jefe de Seguridad don Manuel Hurtado y personal a sus órdenes, evitó que el incidente careciera de importancia.

—La feria ha terminado oficialmente y la desbandada ha comenzado a iniciarse en los feriantes; hemos pasado sin toros; la actuación de la compañía en cuanto a los fines monetarios ha sido desastrosa; ha habido un niño muerto por un accidente automovilístico que más parece una desgracia que un accidente y.... hasta mañana.

LICENCIADO BLAS-KITO.

Fué trasladado el herido al hospital, en donde falleció a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento.

EL MONUMENTO A CERVANTES

Doce mil dólares, que vienen a engrosar la suscripción

Madrid, 14.—El Parlamento de Colombia ha votado por unanimidad un crédito de doce mil dólares, para la suscripción del monumento a Cervantes en la plaza de España de Madrid.

El Ayuntamiento de Bogotá también ha destinado dos mil dólares para el mismo objeto.

